

新版管理细则3月8日实施,办理居住登记就可以当网约车司机

杭州降低网约车驾驶员准入门槛

本报记者 孙晶晶 通讯员 孙海旭

3月8日,新的《杭州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》将正式开始实施。此前《杭州市人民政府办公厅关于印发杭州市网络预约出租汽车和私人小客车合乘管理实施细则(试行)的通知》将同时废止。

2016年11月1日,杭州在全国省会城市中率先出台实施《杭州市网络预约出租汽车和私人小客车合乘管理实施细则(试行)》。

一年试行期结束后,相关部门对细则进行了修订完善并重新发布实施。

修改后的实施细则有哪些改变?我们一起来看看。

进一步简化网约车运输证办证手续。取消了提交车辆购置发票等资料;对未上牌新车办理网约车运输证,免除了道路运输车辆综合性能的要求。

进一步放宽驾驶员从业资格准入条件。从试行政策的“取得本市户籍,或在本市取得浙江省居住证6个月以上,或在本市取得浙江省临时居住证12个月以上”,改为“具有本市户籍,或持有本市核发的浙江省居住证,或

在本市已办理居住登记,或在本市已办理身份信息登记”。

对驾驶巡游车和网约车的驾驶员实行统一资格管理。网约车驾驶员许可证名称由“网约车驾驶员证”改为“客运出租汽车驾驶员从业资格证”。

取消网约车不得进入站点候客的规定。从试行政策的“网约车不得进入巡游出租汽车专用通道、站点候客”,改为“网约车不得进入巡游出租汽车专用轮排候客通道候客”。这意味着网约车可以在客运出租汽车临时泊位上下客,也为有条件的火车站、汽车站、飞机场等交通枢纽区域建设网约车停车等候区域、建立良好的网约车上下客秩序留有余地,方便市民乘车,方便网约车司机接送乘客。

取消网约车经营许可证有效期1年的规定。

杭州将新增百辆“电的” 充一次电可跑300公里 该车型采用换电模式,换一次电池仅需3~5分钟



图为新投放的新能源出租车。

本报讯 昨天下午,杭州外事旅游汽车集团有限公司在杭州外事出租车服务区举行了新能源出租车交车仪式。目前,首批已经有5辆纯电动出租车在试运行,未来将有上百辆投入运营。

这些“电的”正式上路后,车辆将由杭州外事旅游汽车集团负责营运,时空电动汽车股份有限公司(以下简称“时空电动”)提供换电服务。

据了解,杭州从2011年初开始投放新能源出租车,目前已经陆续投放了700多辆。

这批新投放的新能源出租车车型为纯电动汽车东风·时空E17,采用的是换电模式。新能源车每块电池的重量大约100公斤。当电池电量降低到20%的时候,仪表盘的电量格就会从绿色变为红色,提醒司机电量较低。

这个时候,司机就一定要考虑更换电池了。目前,“时空电动”在杭州市区内已经设置了20多个换电站,司机可以选择任何一个站点换电池。

换电池时,司机只需要按下按钮,放下电

池舱门,其余的步骤都会由站点的专业工作人员负责操作。整个换电池过程仅需3~5分钟。据“时空电动”相关负责人介绍,此次和杭州外事合作的纯电动出租车车型,理论上的续航里程可以达到300公里左右。

来自河南的的哥喻师傅已经在杭州开了8年出租车。之前开的都是加汽油的普通出租车,大约一个月前他开始试水纯电动出租车。

“电动车每天的开车成本比汽油车省。”喻师傅开的是白班,差不多每天早上5点出车,下午5点收工。一天顶多跑200公里,只需要换电池一次就足够了。这样一天的成本就是80元左右。算下来,一公里的电费差不多是4角。

喻师傅以现在杭州出租车中数量较多的索纳塔这个车型举例,开汽油车一公里成本大约7角。以200公里来计算,一个班次的油费成本就是140元左右。“这样一比,一个月下来,开电动车能省不少钱呢。”

本报记者 孙晶晶 文/摄

杭州市民政局公布2017年婚姻大数据

男28.6岁、女27.1岁 杭州人初婚年龄越来越晚

本报讯 昨天,杭州市民政局公布了2017年婚姻大数据。2017年,全市结婚登记65633对,比2016年增加3.8%。这就意味着,平均每天有180对结婚。这个数据波动在正常范围内。

越来越多的杭州人接受了“异地恋”。从数据中得知,2017年登记结婚的新人中,单方为杭州本地人的就有28174对。其中男性为杭州市户籍、女性为非杭州户籍的17113对;女性为杭州市户籍、男性为非杭州户籍的11061对。看来,“外地媳妇本地郎”的更多。

都说,夫妻还是原配的好。所以,2017年婚姻破裂的夫妻,重新走到一起的,也有5661对,比上一年增加了21.9%。增长率为近4年来最高。

2017年,杭州结婚登记的新人中,男性平均结婚登记年龄33.1岁、女性31.0岁,与去年同期相比,均晚了1.3岁。其中男性初婚平均年龄28.6岁、女性27.1岁,与去年同期相比男性晚0.1岁,女性晚0.4岁。

虽说结婚、复婚的人不少,但是离婚的人数也是蹭蹭上涨。2017年杭州离婚登记24740对,比上年增加17.6%,平均每天有68对夫妻“拆伙”。

在杭州市民政局社会事务处处长陈珺看来,离婚登记人数增加主要原因有以下几个:

- 一是离婚制度的人性化。
- 二是婚姻观念的变化。现代社会夫妻双方更注重感情融合、志趣相投,对婚姻质量的期望值大大提升,若婚后情形与婚前期望产生不可调和的矛盾,或者双方性格不合,离婚便成了有效的解决方式。
- 三是女性经济独立,收入提高,减少了对男方的经济和心理依赖。

本报记者 杨茜 通讯员 许东良

2017年杭州婚姻大数据

杭州人平均结婚登记年龄33.1岁、女性31.0岁

2017年,杭州有**65633**对新人领证

比2016年增加了3.8%

男性初婚平均年龄**28.6岁**

女性**27.1岁**

与去年同期相比男性晚**0.1岁**

女性晚**0.4岁**



杭州登记结婚的年龄

20-29岁 **78359人**
占结婚总数的**59.92%**

30-39岁 **33969人**
占总数的**25.97%**

40-49岁 **11092人**
占总数的**8.48%**

50-59岁 **6684人**
占总数的**5.11%**

60岁以上 **678人**
占总数的**0.52%**

制图 龚子皓